
ykf]rík{kt ÍzÃk - Mk{ÞLkku yk÷u¾ yuf økrík fhíke fkh {kxu Ëþkoðu÷ Au.
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(a) «Úk{ 4s {kt fkh fux÷wt ytíkh fkÃkþu ? yk Mk{Þøkk¤k Ëhr{ÞkLk fkh îkhk fkÃku÷ ytíkhLku yk÷u¾{kt AkÞktrfík
fhku.

(b) yk÷u¾Lkku fÞku ¼køk fkhLke y[¤ økrík Ëþkoðu Au ?

Lke[uLkk Ãkife fE ÃkrhÂMÚkrík þõÞ Au íkÚkk ËhufLkkt WËknhý ykÃkku :
(a) fkuE  ðMíkw  fu  suLkku  «ðuøk  y[¤  Ãký  ðuøk  þqLÞ  nkuÞ.
(b) fkuE ðMíkw fu su rLkrùík rËþk{kt økrík fhíke nkuÞ íkÚkk íkuLkku «ðuøk ÷tçk rËþk{kt nkuÞ.

1.

2.



yuf yuÚk÷uxT 200 m ÔÞkMk Ähkðíkk ðíkwo¤kfkh ÃkÚk Ãkh yuf [¬h 40 s {kt Ãkqhwt fhu Au. 2 min 20 s çkkË íkuýu
fux÷wt ytíkh fkÃku÷ nþu íkÚkk íkuLkwt MÚkkLkktíkh fux÷wt nþu ?

300 m Lkk MkeÄk hMíkk Ãkh òuMkuV òuøkªøk fhíkku fhíkku 2 min 50 s {kt yuf Auzk A Úke çkeò Auzk B MkwÄe
ÃknkU[u Au. íÞktÚke ÃkkAku Vhe 1 r{rLkx{kt 100 m ÃkkA¤ hnu÷kt ®çkËw C Ãkh ÃknkU[u Au. òuMkuVLke Mkhuhkþ ÍzÃk yLku
Mkhuhkþ ðuøk (a) A AuzkÚke B Auzk MkwÄe íkÚkk (b) A AuzkÚke C Auzk MkwÄe fux÷ku nþu ?

A B
C

100 m

300 m

3.

4.



yçËw÷ økkze îkhk þk¤kyu síke ð¾íku Mkhuhkþ ÍzÃk 20 kmh–1 {kÃku Au. íku s hMíkk Ãkh ÃkkAk Vhíke ð¾íku xÙkrVf
ykuAku nkuðkLku fkhýu íku 30  kmh–1 Mkhuhkþ ÍzÃk {kÃku Au. yçËw÷Lke Mk{økú {wMkkVhe Ëhr{ÞkLk Mkhuhkþ ÍzÃk fux÷e
nþu  ?

5.



ík¤kð{kt ÂMÚkh yðMÚkk{kt hnu÷e yuf {kuxhçkkux Mkwhu¾ ÃkÚk Ãkh 3.0 ms–2 Lkk y[¤ «ðuøkÚke 8.0 s MkwÄe økrík fhu
Au. yk Mk{Þøkk¤k{kt {kuxhçkkux fux÷e Ëqh økE nþu ?

52 kmh–1 Lke ÍzÃkÚke økrík fhíke fkhLkku zÙkEðh çkúuf {khíkkt, fkh{kt økríkLke rðhwØ rËþk{kt y[¤ «ðuøk WíÃkLLk
ÚkkÞ Au. fkh 5 s {kt yxfe òÞ Au. çkeòu zÙkEðh 3 kmh–1 Lke ÍzÃkÚke økrík fhíke çkeS fkh Ãkh Äe{uÚke çkúuf
÷økkzíkkt íku 10 s {kt  yxfu  Au.  yuf  s  yk÷u¾ (økúkV) ÃkuÃkh Ãkh ÍzÃk rðhwØ Mk{ÞLkku yk÷u¾ çktLku fkh {kxu Ëkuhku.
çkúuf ÷økkzâk çkkË çktLku{ktÚke fE fkh ðÄkhu Ëqh MkwÄe sþu ?
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ykf]rík{kt ºký ðMíkwyku A,  B yLku C {kxu ytíkh - Mk{ÞLkku yk÷u¾ Ëþkoðu÷ Au. yk÷u¾Lkku yÇÞkMk fhe Lke[uLkk
«&LkkuLkku W¥kh ykÃkku :
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(a) ºkýuÞ{ktÚke MkkiÚke ðÄkhu ÍzÃkÚke fkuý økrík fhu Au ?
(b) þwt  ºkýuÞ  fkuE  Mk{Þu  hkuz  ÃkhLkk  yuf  s  ®çkËwyu  nþu  ?
(c) ßÞkhu B,  A ÃkkMkuÚke ÃkMkkh ÚkkÞ íÞkhu C fux÷u  Ëqh  nþu  ?
(d) ßÞkhu B,  C ÃkkMkuÚke ÃkMkkh ÚkkÞ íku Mk{Þ Ëhr{ÞkLk íkuýu fux÷wt ytíkh fkÃÞwt nþu ?

20 mLke Ÿ[kE ÃkhÚke yuf ËzkLku Lke[u Ãkzðk Ëuðk{kt ykðu Au, òu íkuLkku ðuøk 10 ms–2Lkk rLkÞr{ík «ðuøkÚke ðÄíkku
nkuÞ, íkku íku fux÷k ðuøkÚke s{eLk MkkÚku yÚkzkþu ? fux÷k Mk{Þ çkkË íku s{eLk MkkÚku yÚkzkþu ?
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yuf f]rºk{ WÃkøkún 42,250 km rºkßÞkLke ðíkwo¤kfkh fûkk{kt Ãkrh¼ú{ý fhu Au. òu íku 24 f÷kf{kt Ãk]ÚðeLkwt Ãkrh¼ú{ý
fhíkku nkuÞ íkku íkuLke ÍzÃk økýku.
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